

## 传播新思想 奋进新征程

——我市各县区新时代文明实践中心(所、站)“七一”主题活动精彩纷呈

本报记者 王晶晶

传承红色基因,赓续红色血脉。抒深情、表初心、担使命。连日来,我市依托各级新时代文明实践阵地,组织开展庆“七一”系列主题活动,通过重温入党誓词、听党课、学党史、理论宣讲等形式开展主题活动,表达对党对祖国深深的热爱和美好的祝愿,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,进一步激发广大党员干部干事创业的热情,展现长治人民昂扬向上的精神风貌。

## 精彩微党课 宣讲砺初心

“103年栉风沐雨,103年不懈奋斗,锻造了光荣伟大的中国共产党。党的光辉历程铸就伟大建党精神,激励着我们始终坚定听党话跟党走……”

在潞州区美隆国际小区新时代文明实践站,小区党支部书记崔彩霞围绕“如何做让党放心的合格基层党员”的主题,为小区党员群众讲了一堂生动的“微党课”。大家围坐在一起,回顾党的光辉历程,畅想更加美好的未来。

理论,引领征程。文明,温暖人心。

近年来,我市各县区新时代文明实践中心(所、站)创新性开展了理论宣传活动,坚持理论宣讲与时代鲜活内容相结合,让党的好声音以群众喜闻乐见的形式“飞入”千家万户。

沁县新时代文明实践中心(所、站)10余支“太行红”宣讲小分队走进社区企业、田间地头,把“固定讲台”换成“流动课堂”,积极探索“文艺+宣讲”“融媒+宣讲”等模式进行特色宣讲,培育打造更多“专精尖”的理论宣讲队伍,提升党的创新理论宣讲成效。

潞城区“光荣在党50年”老党员张贵忠为新华社区党员干部带来了一堂生动而深刻的党课。他叮嘱大家要时刻牢记党的宗旨和使命,不断提高自己的政治觉悟和业务能力,为城市发展贡献自己的力量。

在平顺县青羊镇紫东社区,县委党校高级讲师付燕波老师以热诚朴实的情感、通俗易懂的语言,让群众在一问一答中深刻了解和学习党的二十大精神,将党的路线方针政策送到每一位群众心里。



精彩理论宣讲送到群众身边。 本报通讯员 摄

在校园课堂、社区广场、工厂车间……各县区新时代文明实践中心(所、站)宣讲员以通俗化、大众化的语言,源于生活、基于实践的案例,从身边故事到内心感悟,以“小切口”阐述“大道理”,用“微故事”诠释“大情怀”,让理论宣讲有温度、有深度,直达群众心坎。

## 服务暖民心 文明惠民生

一日三餐,市井烟火;赴“文明集市”,沐“文明新风”。

文化活动趣味多、文明劝导暖人心、便民服务送门口……6月27日,在长子县丹乐社区文澜苑华庭里,由长子县新时代文明实践中心、丹朱镇新时代文明实践所、丹乐社区新时代文明实践站联合举办的长子县“迎七一 颂党恩 讲文明 树新风”“文明集市”活动再次火热开市。

“红色传承——庆祝建党103周年”文艺演出表达了群众对党的坚定信仰和无限深情;“蓝”哥带货”消防宣传、“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”移风易俗等宣传活动,为群众送上了一份份政策宣传“大礼包”。

“医左益右 呵护健康”爱心义诊、“头头是道”爱心义剪、巴黎春天“夕阳美照”“爱心裁缝 巧手针织”、赵斌家电维修等多个文明实践小摊位的志愿者为现场群众提供多项暖心服务,帮助他们解决生活

小难题,把利民惠民服务送到了群众身边,让群众在家门口就能感受到文明新风。

“文明集市”自开展以来,不仅丰富了居民的日常生活,还有效架起了服务群众的“连心桥”,解决了不少群众的“烦心事”。

上党区新时代文明实践中心在“七一”前夕举办行了“永远跟党走”文明实践集市活动,现场设置了理论宣讲、爱心义剪、健康义诊、免费拍照、普法宣传、剪纸书法等10余项志愿服务项目。参与群众纷纷表示,这样接地气有温度的活动非常好,真正感受到了党的温暖。“文明集市”进一步增强文明实践的针对性、实效性,真正融入居民生活,打通服务群众“最后一公里”。

各县区广泛开展形式多样、丰富多彩的“文明集市”活动,惠民生、聚人气、暖民心、扬新风,让居民群众在“家门口”赶“文明集市”,沐浴文明新风。

## 礼赞新时代 深情颂党恩

岁月峥嵘,不忘初心。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”鲜艳的党旗下,党员庄严宣誓,铮铮誓言响彻长治大地,字字千钧振奋人心。

武乡县太东社区新时代文明实践站通过组织誓词感召、主题党课、

志愿服务等多种形式,激发全体党员主动作为、服务群众,做让党放心、人民满意的合格党员,为党徽争光,为党旗添彩。

颂歌献给伟大的党。连日来,各县区新时代文明实践中心(所、站)组织开展“七一”主题文艺汇演活动。通过舞蹈、乐器演奏、大合唱等表演形式,表达对党的深情祝福,讴歌如今的幸福生活。

屯留区新时代文明实践中心组织开展“庆‘七一’颂党恩 沐新风”书画作品交流会,书画家现场为群众书写书画作品,用实际行动表达对党和祖国的热爱之情,向党的生日献上祝福。

在黎城县新时代文明实践中心健身体育平台,伴随着裁判员清脆的哨响,2024年全县农民篮球赛暨迎“七一”学府社区运动会拉开序幕,队员们以赛为媒,强身健体,于挥汗如雨中感受快乐,强健体魄。

襄垣县新时代文明实践中心组织多个志愿者团体开展“永远跟党走 筑梦新征程”诗词朗诵会,以诗颂党、以诗言志,共同回望党的奋斗历程,唱响“强国复兴有我”的时代强音。

沁源县观音坪社区新时代文明实践站在怡沁苑小区开展“点亮微心愿 助力微梦想”活动,由党员带头认领微心愿,为需要帮助的困难家庭送去温暖和爱心。

……  
红心永向党,为民服务感党恩。各县区新时代文明实践中心(所、站)组织志愿者深入田间地头、社区院落、厂矿车间等基层一线广泛开展文明实践活动,以实际行动践行初心使命,深化文明实践。

一场场活动,犹如一条纽带,将“党群心”“邻里情”紧密结合起来,进一步凝聚起广大党员干部群众团结一致的思想意识、积极向上的精神风貌和爱党爱国的真挚情怀。

基层飘扬信仰的旗帜,百姓守望理想的灯火,长治大地遍吹文明之风……全市各县区新时代文明实践中心(所、站)将继续创新文明实践方式,传播党的创新理论,传承优秀传统文化,开展惠民活动,春风化雨、久久为功,不断凝聚社会共识、营造和谐氛围、弘扬时代新风,汇聚奋进新征程的磅礴力量。